

“三不留”生态葬推出奖励 第一周仅7户家庭响应

为推节地生态葬,雨花功德园在宁首推二维码祭扫

上个周末是清明节前的最后一个双休日,扫墓大军近100万人。昨天,现代快报在南京各大墓园采访时发现,自南京执行生态葬奖励——选择“不留名、不留碑、不留灰”的彻底生态葬,整整一周下来,全市仅7户家庭响应。

生态葬奖励仅7户家庭响应

普觉寺墓园,“集体生态葬”的宣传展牌竖立在了墓园业务大厅门口,普觉寺、功德园等八个试点“生态葬”墓园的生态景观图很抢眼,这里也是进园扫墓地必经入口,停驻观看的人却寥寥无几。

昨天上午,南京市殡葬管理处有关负责人告诉现代快报记者,“三不留”生态葬奖励政策实施一周了,目前仅雨花功德园、西天寺、龙王山等三家墓园有人报名,共7户家庭。南京最大的墓园普觉寺墓园却没人来申请,隐龙山墓园的生态葬也无人问津。“每天接待几十号人来看墓地,平均每天都能卖出去两三座墓穴。”隐龙山墓园一名工作人员说。张女士前来给八旬老母亲挑墓地,

她的话很有代表性:“买得起墓地的人,根本不在乎那1000元补贴。老人走了,选择一块风水好、朝向好的墓地,是老传统了,也是做子女的一份孝心,我们心里也踏实。”

壁葬十多年备受冷落

针对“积极采取骨灰存放、树葬、花葬、草坪葬等节地葬法”,即日起,南京殡仪馆专门在纪念环推出壁葬,价格预计在一两万元左右。其实,“壁葬”在南京已存在了十多年,但响应的人却很少。

江宁万安陵园,虽然叫陵园,却没有一座墓,只有一座骨灰纪念堂。“是南京最大的壁葬区,今年春节后刚开放,一期工程能容纳5万多个骨灰盒。这要是建传统的墓园,起码要千亩土地。”负责人洪绍宗介绍。现代快报记者碰到78岁的王奶奶,她说:“我刚买了一个双格位,3.2万元,我和儿女们讲,自己买了‘小房子’,以后来祭拜,不会风吹雨淋。”

省民政厅相关负责人张汉平介绍,全省现有公墓7901处,其中2218处是节地骨灰堂,776万多个壁葬格

位虽只使用了20%,但已节约土地近6000亩。目前,最迫切的是改变老百姓的观念。

“扫一扫”,可看逝者生平

清明期间,有不少人在扫墓时会感叹:站在先人墓碑前祭拜,都得询问长辈关于先人的生平、事迹。尤其是壁葬,巴掌大的面积,除了照片和名字外,想多刻几个字都很难。

这样的尴尬很快将解决。雨花功德园昨天推出了手机“扫一扫”的祭扫功能,即只要用智能型手机扫描墓碑或壁葬外面的二维码,即可链接到功德园的网上纪念馆,逝者的生平介绍、音容相貌都会出现在眼前。还可以通过网上“献花”、“点烛”、“叩拜”、“点歌”等方式向逝去的亲人表达哀思。目前,园区正陆续在一些名人墓前贴上二维码,有需求的市民可以来申请。

不少人担忧:二维码涉及个人隐私怎么办?据介绍,如果不愿意公开信息,可以通过设置密码,让信息仅对亲人开放。

现代快报记者 项凤华 实习生 徐岑

高考出题是根据什么出,肯定是根据指定的教材来出。高考的题目,几乎百分之百都可以在课本中找到原型——当然经过很多层的综合和深化。

高中数学的关键就是,熟练三样基本宝贝——一把剑、一个A、一面镜。

昨天,为数学纠结的学生和家长挤爆大讲堂

“高考数学题,100%书上有原型” 名师葛军教大家“玩赏”数学

“高考数学题,100%书上有原型。”昨天,南京师范大学附属中学校长、新课标高中数学(苏教版)教材编写组核心成员葛军在南京市教育部门举办的“名师公益大讲堂”上,告诉那些为高考数学纠结的学生和家长,正确的数学学习方法,是要回归书本,把一题做透胜过百题,数学其实是可以“玩”出好成绩的。

实习生 欧阳丽蓉 现代快报记者 黄艳



葛军在给家长答疑解惑 现代快报记者 黄艳 摄

数学可怕吗?其实数学可以被“玩赏”

如何学好高中数学?这是讲座的主题,近600名学生和家长,不仅挤满了金陵图书馆报告厅,就连旁边的视频室也挤满了人。

“玩一玩”、“赏一赏”,这些词频繁出现在葛军的讲座中。将简单的题型进行延伸就是在“玩”。一起来分析解答这道题,是“赏”。玩与赏,在一定程度上也透露出了葛军对数学学习的一种态度。

“2+7=9,除了这个你还能看出什么?”葛军提出,在完成一道题目后,还应该尝试转换角度和方向再去解读。从奇偶性等多角度再看“2+7=9”,所收获的远比一个“9”这个答案要丰富得多。数学学习可以“跨界”、“变脸”。解题又可以有多种方法,不妨尝试每一种不同的方法,每一种解法都是源自一种角度,而你每从一个角度去解答问题,你就获得了这个思维路径上的不同知识。

基础不扎实,高考中很多学生做不对初中题

葛军说,1997年的高考,有道数学题是初中的一元二次方程,分值是4分,全省的均分却只有0.4分,甚至有考生说是难题。这就有基础不扎实的问题在里面,有这样问题的考生不在少数。

“高考出题是根据什么出,肯定是根据指定的教材来出。高考的题目,几乎百分之百都可以在课本中找到原型——当然经过很多层的综合和深化。”这是葛军引用的一段高考状元的经验之谈。他强调,数学的学习一定要紧扣教材,教材的题目能做熟做透,一定会给你惊喜。

此外,“读写”是至关重要的,葛军强调要“读写三遍”。一读大概题类,二读细节联通,三读方法选择。拿到题目,第一遍大致扫一

眼,初步估计可能是什么状况。第二遍掌握细节,充分运用好手中的草稿纸,用心计算。第三遍强调方法的选择,要善于选择自己运用最顺畅最拿手的方法去解答。关于“写”,一方面是答案本身,而另一方面则是试卷的呈现。两张胡乱涂画修改的试卷,成为了葛军课堂上的“反面教材”。不断修改、更正的试卷即使你得了满分,但这样的满分也是需要打折扣的。“写之匆,生乱涂,以省时;一二再,烧心煎,堵通路,愁路长……”葛军原创的小诗反映了同学们匆忙慌乱答题、思维混乱的尴尬状态。

他建议学生们回家做个小测试,找一道题目解答三遍,并把解题时的心理过程写成随笔,分析之后相信会有顿悟。第一遍写时会是粗糙的,甚至可能未必完全正确。第二遍会想着把细节补上,答题思路不要冗长,这意味着眼光有了提升,能够把握住关键。第三遍,写着写着或许就能发现还有其他的解题方法,这些方法还能解答别的题型。这样就在一道题解答三遍的过程中,打通了知识,激活了灵性,增长了智慧。

一把剑、一个A、一面镜,是学数学的宝贝

很多家长希望,葛军能给出实用学习方法。“高中数学的关键就是,熟练三样基本宝贝。”葛军果然没有让家长失望,他将高中数学的方法归纳成三个形象的比喻——一把剑、一个A、一面镜。

葛军将坐标轴的地位比喻成武侠小说中的倚天剑。“坐标系把几何问题全部能转化成代数问题。”“一个A”即数学中“A”在处处,可以是数,如有理数、实数、复数;可以是式,如有理式、无理式、函数式;可以是圆、椭圆、抛物线等等。“一面镜”即数学中的三维概念,对镜自问,养成创造性思维的能力。

关于祭扫那些事

先扫谁家墓?夫妻俩争执不下砸了家

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)清明节将至,扫墓是不少市民的头等大事。这不,一对小夫妻为争谁先扫哪家的墓吵开了。

3月29日晚上,南京瑞金路派出所接到辖区居民张慧的报警,称其丈夫在家里乱砸东西,还打她。民警赶到后,看到张慧家中一片狼藉,手机摔在地上,碎成好几块,锅铲扎在房门上……张慧还在喋喋不休地数落着,她的丈夫王明还在摔摔打打。

原来,眼看着清明节就要到了,王明就张罗着要去扫墓。“以前都是先扫你家的墓,今年也该轮到先扫我家的墓了。”张慧说。“怎么可能?

你既然嫁到了我家,就是我家的人,就该先扫我家的墓。”王明的回答斩钉截铁。夫妻俩就为这点事吵了起来,还将平时的不满全都发泄了出来。王明大发脾气,开始乱砸东西。

民警先对张慧进行了批评教育,随后开始摆事实讲道理。“先去哪家上坟不是最重要的,最重要的是带着对逝者的敬意,希望你们互相理解各让一步。实在不行,可以今年清明先去扫王明家的墓,但明年清明就得先去张慧家的。”

经过近1小时的劝说,夫妻俩达成共识,今年先扫张慧家的墓。矛盾平息,两人看着被砸坏的东西,心里都不是滋味。(文中人物系化名)

清明树新风

热河南路街道 倡导居民文明祭扫

快报讯(通讯员 郑小红 记者 仲茜)“清明树新风,生态促和谐”,刚刚过去的周末,鼓楼区热河南路街道在渡江胜利纪念馆广场,举行了清明节市民广场公祭活动。据悉,为了向市民宣传文明祭扫,热河南路街道每个社区都设立了文明祭扫宣传台,即日起至4月7日,市民都可以来此报名参加集体广场公祭以及由南京市民政局殡葬管理处举办的江祭活动,咨询殡葬改革服务,此外,如果市民已经购买了纸钱,可前往社区用纸钱换鲜花,文明祭祀先人。

手牵手,心连心

—南京爱儿坊和新疆伊犁州察布查尔县幼儿园结对

在南京,“爱儿坊”三个字在幼教界是一块响当当的牌子。发展十余年,“爱儿坊”已经成为拥有六家幼儿园、一家幼儿外语培训机构的知名教育机构。这些年来,“爱儿坊”用真心做幼教,用爱心做公益,就如同他们的名字一样,这是一所充满爱的摇篮。

结对新疆伊犁州察布查尔县(以下简称察县)幼儿园,“爱儿坊”将进行到底。“平等交流,互助共赢”一直是爱儿坊的结对理念。南京爱儿坊武夷幼儿园的园长丁力是“爱儿坊”和察县幼儿园结对的参与者。近年来,南京爱儿坊武夷幼儿园已先后两次接待了来自察县幼儿园的老师来园跟班学习,作为回访,丁力也曾率队前往过察县幼儿园开展交流活动。回忆起与察县幼儿园的结对活动,丁力颇有感触。她说:“去新疆之前,我们想象中的察县幼儿园设施简陋,条件艰苦,但到了以后,惊讶于她们的校舍环境一点都不比南京这边

差。虽然由于地域和人文环境的差异,察县幼儿园的老师不能在第一时间接触到幼教新理念,但当地的老师们都非常谦虚好学,少数民族老师的能歌善舞则让我们羡慕不已。”

如何合理安排一日活动、区域游戏的开展与创设、数学与生活的结合……爱儿坊幼儿园的老师们将自己的实践经验毫无保留地传授给了结对园的老师们。“硬件条件具备了,察县的老师更渴望在教育教学的理念上有所收获。”走访中笔者得知,由于地理区位差异,南京的幼儿园开展户外活动非常丰富,而新疆察县由于受天气因素制约,幼儿的体育活动基本是在室内进行的。了解到这个特点,爱儿坊的老师们将适合在室内开展的游戏活动、体育活动整理成册,为察县幼儿园的老师们进行现场展示。

除了给察县幼儿园的老师带去前沿的幼教理念、行之有效的教学策略,爱儿坊公司还为察县幼儿园全体



师生捐赠了价值4000多元的图书和10000元的办公电脑。

【相关链接】

发出爱心倡议

过一次特殊的六一节

“献爱心·携手成长”是“爱儿坊”今年提出的公益活动主题,“爱儿坊”希望有更多的社会人士能够加入到帮助贫困地区的儿童队伍中来。

此次活动形式很简单,对捐赠人员没有限制,任何社会团体、个人都可以参与。只要将自己身边有用的玩具捐赠过来即可,所捐赠玩具不限新旧,但必须是可使用的,所有捐赠玩具将由南京爱儿坊的老师带到西部地区,发给那些有需要的孩子。